
ऩाठ से : 

 

1. साइकिर चराने िे फाये भें रेखि िी क्मा धायणा थी ? क्मा मह धायणा सही थी ? तिक  सहहत उत्तय दीजिए 
। उत्तय -साइकिर चराने िे फाये भें रेखिय िी धायणा थी, कि इससे सभम िी फचत होती है ऩय वह िबी इसे 
चराना नहीॊ सीख रखि िी मह धायणा गरत थी कि वह िबी साइकिर चराना नहीॊ सीख सिता। महद िोई 
धैमकऩूवकि रगा यहे तो वह अवश्म साइकिर चराना सीख सिता है । 

 

2. रेखि ने साइकिर सीखने िे लरए िौन-िौन सी तैमारयमों िी ? 

 

उत्तय- रेखि ने साइकिर सीखने िे लरए ऩहरे तो अऩने पटे-ऩुयाने िऩड ेतराश िय अऩनी श्रीभती से उनिी 
भयम्भत ियने िो हदमा । ताकि साइकिर चराना सीखत ेसभम गगयने ऩय उनिे नमे िऩड ेन पटे, पटे तो 
ऩुयाने िऩड।े कपय रेखि ने फािाय िािय िॊफि िे दो डडब्फे खयीद लरए कि चोट रगने ऩय उसिा उसी सभम 
इराि किमा िा सिे । 

 

3. रेखि िे झूठ िी ऩोर िैसे खुर गमी ? उत्तय- रेखि ने अऩनी श्रीभती से झूठ फोरा कि ततवायी िी मानी 
उस्ताद िे िायण उसिी साइकिर ताॉगे से टिया गमी थी औय वह फेहोश हो गमा था। ऩय उसिी झूठ िी ऩोर 
तफ खुर गमी िफ उसिी श्रीभती ने िहा कि ताॉगे ऩय वह स्वमॊ फच्चों िे साथ 

 

फैठी थी। वह रेखि िी साइकिर सवायी ही देखने िो तनिरी थी । इस प्रिाय रेखि िे बूठ िी ऩोर खुर 
गमी। 

 

4. किसने किससे िहा 

 

(ि) “कितने हदन भें लसखा देगा ।" 

 

(ख) "नहीॊ लसखामा तो पीस रौटा देंगे।" (ग) “भुझ ेतो आशा नहीॊ कि आऩसे मह फेर भत्मे 

 

चढ़ सिे ।” (घ) “हभ शहय िे ऩास नहीॊ सीखेंगे। रायेंसफाग भें िो भैदान है वहाॉ सीखेंगे।" 



 

उत्तय-(ि) रेखि ने िहा । 

 

(ख) उस्ताद ने िहा । (ग) रेखि िी श्रीभती ने िहा । 

 

(घ) रेखि ने िहा । 


